

ЧЕТВЕРГ
21
АПРЕЛЯ
1949 года. № 18 (1317)
17-й год издания.
Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

ОГРАН
КРАПИВИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
— —
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Шире размах строительства в колхозах

К большому нужному делу приступают в этом году колхозники сельхозартели имени Ленина. Они построят новые скотные дворы, мельницу, капитально отремонтируют культурно-бытовые помещения, зерносушилку, электрифицируют и радиофизируют село. Этот колхоз приобрёл уже лесоматериал, создал строительную бригаду.

Соседний, соревнующийся с ним, колхоз «Коминтерн» также намечает большое строительство, для чего заготовил 180 кубометров леса, завозит другие строительные материалы, выделил строительную бригаду.

По-хозяйски готовятся к строительному сезону колхозы «Красный герой», «Вторая пятилетка», «Объединение», «Труженик».

Однако в целом по району подготовка к строительному сезону проходит неудовлетворительно. От того, что много лет подряд в колхозе «Кузбасс» не делалось даже капитального ремонта животноводческим фермам, не говоря уже о постройке новых, они почти совсем развалились. Этому колхозу сейчас необходимо было заготовить не менее пятисот кубометров леса, но правление колхоза ничего не сделало для этого. В результате создаётся угроза срыва строительства.

Такими же беззаботными в деле колхозного строительства оказались руководители колхозов «Красные орлы», «Труд хлебороба», «Спартак», «Гигант» и многие другие.

Шестая сессия районного Совета депутатов трудящихся с целью электрификации района и использования электроэнергии в колхозном производстве поставила главнейшей задачей достроить пять колхозных гидростанций и начать строительство ряда других, а также закончить работы на электролиниях от Панфиловской подстанции.

Сессия обязывала руководителей колхозов, сельсоветов, совхозов и МТС обеспечить подготовку к этому строительству. Тем не менее, только колхоз «Чуваштруд» вывез лес и начал установку столбов. Ничего не сделали в зимний период для достройки гидростанции кол-

хозы Попереченского сельсовета и только теперь здесь создан межколхозный совет по электрификации.

Внедрение электричества в сельское хозяйство влечёт за собой значительный рост производительности труда, разностороннее развитие хозяйства. На успешное разрешение этой задачи должна быть направлена творческая активность трудаящихся села. Организовать строительство электростанций методом народной стройки — прямой долгправлений колхозов, первичных партийных организаций и сельских Советов.

Весенне-посевная кампания не может и не должна помешать строительным работам в колхозах. Наряду с образцовым проведением сева надо поднять темпы строительства ферм и других надворных построек, культурно-бытовых помещений и не прекращать этих работ в течение всего строительного сезона. С особенной силой надо развернуть электрификацию района, чтобы закончить это дело до начала уборки урожая.

Успех всех этих работ можно обеспечить путём правильной расстановки сил, чёткой организации труда строительных бригад, путём бесперебойного снабжения строящихся объектов лесом и другими материалами.

Большую помощь колхозам в организации строительства обязан оказать районный отдел сельского хозяйства. Он должен не только вообще руководить, но и осуществлять технический контроль, обеспечить колхозы проектами и сметами, добиться, чтобы строительство было быстрым, прочным и дешёвым.

Хорошо оборудованные скотные дворы — важнейшее условие для успешного развития общественного животноводства. Добротные амбары, сушки, овощехранилище — не менее условие для дальнейшего развития полеводства. Неопределимую роль клубов, детских яслей в подъёме культурно-бытового благосостояния колхозных масс, их производственной активности.

Поэтому успешное выполнение плана строительства в колхозах — одна из важнейших задач.

Предмайское соревнование лесорубов

Коллектив рабочих Тайдонского леспромхоза ещё в начале апреля вступил в предмайское социалистическое соревнование, чтобы встретить праздник новым повышением производительности труда.

На лесоучастке Табула М. Терзитский и П. Разнован обещали ежедневно заготовлять по 5 кубометров леса при норме 2,7. Сейчас они вдвое дают по 12 кубо-

метров. Такие же показатели дают на заготовке тт. М. Волков, А. Симаев, Триков. Почти по две нормы выполняют трелёвщики П. Терзитский, А. Исамбаев и другие.

Две нормы ежедневно — таково обязательство лесорубов участка Бунгарал тт. Томусик, Соколовского, Вишневского. Они с честью держат своё слово. А. Голубев, председатель рабочкома.

Увеличивается телефонная сеть района

В последние месяцы в районе расширилась телефонная сеть. Новые телефоны установлены в Бердюгинском и Змеинском сельсоветах. Телефонизированы также колхоз «Труд хлебороба» от Борисовского коммутатора и колхоз «Чуваштруд» от Крапивинской тел-

фонной станции. В райцентре установлены телефоны в средней школе и в библиотеке.

В ближайшее время будет налажена телефонная связь с посёлком Комаровка.

И. Елфимов.

Следить за поспеванием почвы. Без промедления начинать полевые работы

Ценная инициатива учителя

Директор Зеленовской семилетней школы Николай Потапович Кузнецov организовал звено высокого урожая, в которое под его руководством вошли десять школьников.

Звено взяло обязательство вырастить на полях Ульгинского совхоза по 22 центнера ржи с каждого гектара на площади 30 гектаров и получить 900 центнеров картофеля с трёх гектаров.

Сейчас звено ировизирует семенной картофель сортов «лорх» и «берлингтен». В. Якимов.

Вести с поля

В борисовских колхозах

Все колхозы Борисовского сельсовета дружно приступили к весеннему полевым работам.

Обе полевые бригады колхоза «Парижская Коммуна» уже сделали пришивку влаги на 49 гектарах, заборонили 12 гектаров озимых, прокультивировали три гектара пашни, подготовили 19 гектаров земли для сева.

В колхозе «Вторая пятилетка», вспаханы первые гектары и подготовлено 20 гектаров земли для сева. 25 гектаров земли подготовили к севу в колхозе имени Кирова.

25 гектаров озимых забороновано в колхозе «Труд хлебороба» и 18 гектаров в колхозе имени Будённого.

Звено за работой

В колхозе «Коминтерн», Панфиловского сельсовета, звено Александра Кичигина включилось в полевые работы. Здесь проправливают семена, подбороили 10 гектаров озимых и на трёх гектарах подкормили суперфосфатом.

КОЛХОЗЫ И СОВХОЗЫ, БОРИТЕСЬ ЗА ПРАВО УЧАСТИЯ НА ВСХВ!

Постановлением Совета Министров СССР от 15 января 1949 года утверждены показатели и условия для отбора участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1950 года. Право участия на Всесоюзной выставке предоставляется тем колхозам, совхозам, МТС и животноводческим фермам колхозов и совхозов, которые добились за 1948 и 1949 годы следующих показателей (для группы областей, в которую входит Кемеровская область):

а) со всей площади зерновых культур в среднем получили урожай не менее 15 центнеров с гектара, или со всей площади яровой пшеницы — не менее 16 центнеров, а озимой — 11 центнеров;

б) со всей площади получили урожай картофеля в среднем не менее 160 центнеров с гектара, капусты поздней — 350 центнеров с гектара с площади не менее 3 гектаров, огурцов — 150 центнеров с гектара с площади не менее 2 гектаров, помидор — 180 центнеров с площади одного гектара.

По животноводству право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке предоставится тем колхозам и совхозам Кемеровской области, которые к 1 января 1950 года:

а) превзошли довоенный уровень общего поголовья крупного рогатого скота, свиней, овец и коз и полностью восстановили маточное поголовье продуктивного скота;

б) организовали в колхозе к 1 января 1949 г. три животноводческих фермы: крупного рогатого скота, овцеводческую и свиноводческую;

в) добились высоких показателей по продуктивности животноводства в колхозах не менее, как по одной ферме, а в совхозах по всему поголовью основного вида скота;

г) выполнили в среднем за 1948 и 1949 годы государственный план по коневодству и вырастили на каждые сто маток не менее 80 жеребят.

По крупному рогатому скоту право участия в выставке предоставляется колхозным и совхозным фер-

мам при поголовье не менее 15 коров на колхозной ферме и 40 коров на совхозной ферме и получившим в среднем на одну фуражную корову в 1948 и 1949 годах в совхозах 2.500 килограммов и в колхозах 2.000 килограммов молока.

По свиноводству будут иметь право участия в выставке те колхозные и совхозные фермы, которые за 1948 и 1949 годы добились выхода и сохранения поросят на каждую свиноматку старше 9 месяцев и при наличии на колхозной ферме не менее 14 поросят от одной свиноматки (или для колхозов 550 килограммов свинины в живом весе на 100 гектаров пашни, но не менее 6 тонн, а для совхозов — 1 тонна свинины в живом весе на свиноматку старше 9 месяцев на начало года).

Работники социалистического сельского хозяйства нашего района должны приложить максимум усилий, чтобы завоевать почётное право участия во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.



Партийная жизнь

В политшколе, закончившей учебную программу

Закончил учебный год политшкола парторганизации Крапивинской МТС. Проведённое на днях итоговое собеседование — результат упорной работы как руководителя, так и слушателей школы. Не было случая, чтобы прощагандист тов. Симонов пришёл на занятие не вполне подготовленным. Он всегда умел использовать наглядные пособия. Такую же дисциплину он воспитывал и у коммунистов, слушателей политшколы.

В комнате, где проходило собеседование, были раззвешаны полито-административная карта СССР, политическая карта мира, схема построения партии большевиков, аккуратно начертенная самим прощагандистом.

Первым выступил комбайнер тов. Харитонов. Он правильно и подробно рассказал о положении рабочих и крестьян в царской России.

За ним подросло слово механик тов. Ильинский, который содержательно охарактеризовал первую русскую революцию и её историческое значение.

Л. Логунов.

Лекции в доме культуры

Работники районного дома культуры, начиная со второго квартала этого года, поставили перед собой задачу систематически проводить лекции на политические и научные темы. В апреле уже прочитаны следующие лекции: «Жизнь и деятельность Владимира Ильича Дзержинского», которую читал заведующий парткабинетом тов. Сидоров, «Мичуринская наука в сельском хозяйстве» — преподаватель биологии Крапивинской средней школы тов. Васильевская, «Бруцеллез и меры предупреждения его» — врач тов. Александрова, «Ранние признаки рака» — врач тов. Левкина.

М. Редькин.

Яровизация семян

По учению академика Т. Д. Лысенко о стадийном развитии растений, каждое растение должно пройти стадию яровизации. В обычных условиях растения проходят эту стадию в поле после высева. Агротехнический прием яровизации приводит к тому, что семена стадию яровизации проходят ещё до высева и этим обеспечивается ускорение развития растений.

Раннее развитие и созревание хлебов даёт значительную прибавку урожая — в среднем в 1—3 цента в гектар. В практике у мастеров высоких урожаев зерновых культур — Героев Социалистического Труда яровизация является обязательным агротехническим приемом.

К яровизации необходимо хорошо подготовиться. Её должны проводить люди, знающие своё дело. В неумелых руках яровизация вместо пользы может принести вред.

Нужно заранее определить, какое количество семян будет яровизоваться в данном колхозе или сельхозе. В соответствии с этим количеством должны быть выбраны и подготовлены помещения.

Для яровизации нужны хорошо проветриваемые чистые помещения — павесы, сараи и амбары.

Пол в помещениях не должен иметь щелей. Он может быть земляным, глиновитным или плотно-

П. Слободчиков.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: село Крапивино, Кемеровской области, улица Банковская, д. № 1, телефон № 2-18.

О подготовке к экзаменам в школах

Приближается время экзаменов в школе — время государственной проверки результатов учебного года, проверки знаний учащихся, работы учителя. Задача школы дать своим выпускникам стабильную систему прочных, осознанных знаний и навыков. И вся учебная деятельность школы, в том числе и подготовка к экзаменам, должна быть подчинена решению этой задачи.

Для успешной подготовки учащихся к экзаменам необходима, прежде всего, добросовестная и вдумчивая работа учителя. Надо проявить максимум чуткости к учащимся, знать каждого ученика, своевременно оказывать ему помощь, вселить в него уверенность в своих силах.

В оставшееся время до экзаменов во всех школах следует обсудить на педсовете план подготовки к экзаменам и методические приемы индивидуальной работы с учащимися. Важнейшим делом учителей сейчас, наравне с изучением нового материала, является организация повторения учебного материала, как основного условия успехов весенних экзаменов. Повторение должно быть продуманным и спланировано с таким расчётом, чтобы оно было направлено на усвоение главных идей науки и способствовало развитию сообразительности и самостоятельного мышления ученика.

При планировании повторения нужно отобрать самые необходимые, узловые вопросы изучаемого курса. Рекомендуется весь материал, подлежащий повторению, разбить на две группы: для домашнего повторения (более лёгкие вопросы) и для повторения на уроках (вопросы трудные и сложные). В большой мере при повторении должен

быть использован иллюстративный материал и учебно-наглядные пособия.

В результате правильной ориентировки директивой Крапивинской средней школы учителя планомерно, без перегрузки учащихся повторяют учебный материал. На уроках литературы в 10 классе тов. Ашихмина, открывая творчество того или иного писателя, прибегает к методу сравнительного анализа, который даёт возможность установить общность и различие в тематике, в образах и стилистических приёмах писателей одного литературного направления. Вместе с тем она ставит перед учащимися и вопросы широкого обобщающего значения, например: «Мировое значение русской литературы».

«Прогрессивный характер русской литературы». Для глубокого понимания этих вопросов в распоряжении учащихся имеется богатейший фактический материал, накопленный ими в 8—10 классах. При такой системе повторения учительница приучает учащихся из всего обилия этого материала отбирать существенное для данной темы и для поставленного вопроса.

В девятом классе этой же школы при изучении стереометрии тов. Буюклинский повторил соответствующие теоремы из планиметрии.

Каждая школа должна иметь расписание консультаций. Они помогут учащимся разобраться в недостаточных вопросах, но их нельзя превращать в дополнительные занятия с целым классом.

Экзамены — очень важный, ответственный период в работе школы. Нельзя считать их делом узкого круга педагогов и работников народного образования. Это — большое государственное и народное дело. В нём заинтересована вся страна.

Долг родительских комитетов, учительских коллективов провести большую работу с родителями по созданию соответствующих материально-бытовых условий учащимся.

Г. Мечёв,
инспектор района.

Беречь колхозный рубль

После окончания Отечественной войны в колхозах района началось некоторое оживление строительных работ. Во многих колхозах появились новые фермы. Но строительство это почти всюду оказалось неизвестно дорогим. Так, колхоз «Большевик» уплатил за постройку овчарни, конюшни, хомутной и амбара 76.500 рублей, вместо нормальной стоимости 17.700 рублей, а колхоз «Светлый луч» за реконструкцию мельницы отдал 15.000 рублей, тогда как полагалось израсходовать на это около двух тысяч.

Подобное растратничество колхозных средств происходит лишь потому, что колхозы сдают строительство наёмным со стороны подрядчикам, искателям лёгкой наивы. Такая дорогоизнос строительства привела к тому, что в прошлом году многие колхозы не решились строить, и план этих работ по району был выполнен только на 28 процентов.

План строительства в колхозах в этом году должен быть безуслов-

Что мы построим в этом году

Много лет подряд в нашем колхозе ничего нового не строилось. Поэтому сильно обветшали скотные дворы и другие надворные постройки. Строительство в колхозе стало острой необходимостью. Теперь есть для этого и условия.

В прошлом году колхоз получил хороший урожай. Впервые за много лет мы рассчитались с государством по хлебозаготовкам, значительно перевыполнив план. Когда встал вопрос о распределении хлеба, колхозники наметили два килограмма зерна на трудодень. А можно было и больше дать. Таким образом, получился фонд, за счёт которого стало возможным пополнить колхозное стадо, инвентарь, а главное, приобрести строительные материалы.

В течение всей зимы мы готовились к строительному сезону. Сейчас приобретено 250 кубометров леса, куплено на снос два больших дома и другие материалы.

Что же мы будем строить в этом году? Прежде всего конюшню на 20 мест, телятник на 30, свинарник на 100 мест, омшаник на 70 голов. Построим также новую мельницу. Но не только будем строить новые помещения, а и некоторые старые подвергнем капитальному ремонту. Детские ясли, кузница, мастерские, птичник, сушилка, ряд квартир колхозников будут обновлены.

Скоро мы закончим электрификацию села от Панфиловской подстанции, и недалек тот день, когда в школе, конторе, в домах колхозников, на фермах загорится лампочка Ильича, а электротехника будет использована в колхозном производстве. К осени в колхозном красном уголке будет установлен радиоузел, в квартирах колхозников появится радиорепродукторы.

Для строительных и ремонтных работ у нас организована строительная бригада из 16 человек. Она уже приступила к исполнению своих обязанностей.

Г. Панфилов,
председатель колхоза,
имени Ленина.

но выполнил. Вместе с тем, правлениям колхозов необходимо составить на каждый объект проект и смету и строго придерживаться их при производстве работ. Осуществить это можно лишь при условии организации в колхозах своих строительных бригад.

Г. Кучук,
техник-строитель райсельхозотдела.

Ответственный редактор
Н. Берсенёв.

Крапивинский райпромкомбинат имеет в продаже:
стулья, табуретки, колёса, дуги, ободья, точилы, плетёные коробки на телеги, корзины, грабли, кирпич, гончарную посуду, колодки саножные, расфасованные чернильные порошки, краску для хлопчатобумажных тканей.

Промартель «Новая сила» принимает кожи для выделки на кожевенном заводе от колхозов, совхозов и других организаций, а также от индивидуальных хозяйств, выполнивших свои обязательства по госпоставкам кожсырья.